

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (4119) ● ВТОРНИК, 6 января 1970 года

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

## РАБОТНИК МИЛИЦИИ

**В СТРОИТЕЛЬСТВЕ** коммунистического общества, на которое направлены все силы, думы и чаяния народа, советской милиции принадлежит важная и почетная роль. Люди в синих шинелях не только противодействуют чуждым нашему обществу проявлениям буржуазной морали, но и принимают активное участие в воспитании человека нового типа.

Партия и правительство в органах милиции видят участок передового фронта борьбы за коммунизм, проявляя неустанный заботу о дальнейшем улучшении деятельности милиции.

Именно следствием постановлений ЦК КПСС и Совета Министров явился тот факт, что за последние годы изменился качественный состав органов милиции. Сюда пришли посланцы комсомола, демобилизованные воины — люди образованные, политически грамотные. Расширилась сеть подготовки кадров.

В большинстве своем работники городского отдела внутренних дел являются примером в общественной жизни, честно и грамотно несут свою службу. В. Н. Вятчин, сочетая работу с учебой, за короткий срок из рядовых стал участковым инспектором, В. П. Зернин, недавно пришедший в органы милиции, трезво и правильно разбирается в обстановке. Чувствуется инициатива, оперативность, находчивость в борьбе с уголовной преступностью, проявляемые старшим инспектором уголовного розыска П. Ф. Старковым, лучшим участковым инспектором Ф. П. Зариповым и многими другими.

На современном этапе развития жизнь требует от нас максимального усовершенствования всех и каждого, повышения четкости и организованности всего нашего аппарата.

В этом смысле городским отделом внутренних дел сделано еще далеко не все. Есть еще факты неисполнения работниками своего служебного долга, недисциплинированности.

Советский народ вступил в новый, 70-й год, год ленинского юбилея. Этот этап нашей жизни отмечен всенародным подъемом во всех сферах общества. Советские люди клянутся сейчас в верности делу Ленина, клянутся отдать все силы для претворения в жизнь идей гения человечества.

Хочется надеяться, что партийная организация, совет ленинской комнаты, руководство городским отделом внутренних дел в целом сделают все от них возможное, чтобы каждый работник милиции был достойным своего звания, чтобы он был грамотным, убежденным борцом за коммунизм, воспитателем нового человека, как этого требуют от него партия и народ.

## ПОБЕДИТЕЛИ ИЗВЕСТНЫ

Состоялось заседание бюро Свердловского обкома комсомола. На нем были подведены окончательные итоги деятельности студенческих строительных отрядов, названы победители соревнования среди коллективов, участвовавших в уборке урожая.

Подводя итоги социалистического соревнования в период уборки, бюро обкома комсомола, коллегия облсельхозуправления и президиум обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановили при-

судить первое место с вручением переходящего Красного знамени обкома ВЛКСМ и набора музыкальных инструментов для оркестра Талицкой районной комсомольской организации. Грамотой обкома комсомола, облсельхозуправления и обкома профсоюза, денежной премией награждена Слободина Тургинская районная комсомольская организация. Грамотой и денежной премией награждена Байкаловская районная комсомольская организация.

Среди вузовских студенческих коллективов первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии завоевал коллектив Свердловского юридического института. Второе место — Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова. Среди техникумов лучшими стали учащиеся Уральского политехнического. Им присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия. Второе место — за учащимися Свердловского горнометаллургического техникума им. И. И. Ползунова.

## Ленинская

### вахта режевлян

#### Справились с заданием

Для лесозаготовителей Режевского леспромпхоза треста «Свердблстрой» минувший год был годом новых трудовых успехов. Основная часть лесозаготовительных бригад из месяца в месяц хорошо справлялась с заданием по вывозке леса.

Коллектив леспромпхоза, несмотря на неблагоприятные погодные условия, справил-

ся с заданием по вывозке леса. В старом году неплохо потрудились бригада М. У. Кинева, которая всегда работала слаженно и неоднократно занимала призовые места в социалистическом соревновании. На протяжении всего года киневцы выполняли план на 110—130 процентов.

Хорошо работали бригады Н. К. Сикова и Н. М. Петанова. Особенно следует отметить бригаду А. И. Конашко. Работая в особенно неблагоприятных усло-

виях, она добивалась высокой производительности труда.

Успех предприятия зависит также и от вывозки древесины рабочими автогаража. На совесть потрудились шоферы А. И. Анчутин, Г. А. Рычков, Г. П. Березин, А. Ф. Малыгин, слесари В. Н. Лепинских, Е. Г. Сыропятов.

Коллектив леспромпхоза треста «Свердблстрой» принял на себя новые социалистические обязательства на 1970 год в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

**В. ШМАКОВ,**  
экономист.

#### Сверхплановый взнос

Славно потрудились в минувшем году животноводы совхоза имени Ворошилова. Особой похвалы заслуживают доярки и скотники. Благодаря их упорному труду, для трудящихся городов Урала отгружено сверх плана две тысячи центнеров молока.

На рабочем месте встретил 1970 год передовой экипаж пассажирского автобуса Режевского автотранспортного предприятия в составе водителя Л. В. Чепчугова и кондуктора В. А. Тарасовой. Надо сказать, что их машина ходила по маршруту «ДК—Покровский» точно по рас-

писанию. Своей добросовестной работой Л. В. Чепчугов и В. А. Тарасова обеспечили режевлянам хорошее настроение в самом начале нового года.

#### В праздник — на посту

Много работы было у фельдшеров пункта «скорой помощи» Н. К. Борисовой и Ф. А. Дубс в новогоднюю ночь. Две машины, дежурившие на пункте, едва успевали доставлять их к пациентам. Неплохо потрудились шofer одной из машин — Л. С. Лапин.

Две смены проработала санитарка «скорой помощи» М. И. Токарева.

Победительницей по итогам года вышла Галина Ивановна Першина, которая надоила от каждой коровы своей группы по 3960 килограммов молока. Большой успех выпал на долю доярок Тамары Александровны Кукарцевой, Анастасии Ивановны Вяткиной, Таи-

си Яковлевны Сидоровой. Они смогли получить более чем по 3500 килограммов молока от коровы. Всего в совхозе 15 доярок превысили трехтысячный рубеж. Двенадцать из них работают на ферме Октябрьского отделения.

**Г. ЛЕПИНСКИХ,**  
главный зоотехник  
совхоза  
имени Ворошилова.

## НОВОСТИ



**Белорусская ССР.** Могилевский завод «Электродвигатель» — одно из передовых предприятий города. За успешную работу в III квартале 1969 года ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства электротехнической промышленности и ЦК профсоюза. Выпускаемые заводом электродвигатели широко применяются в станкостроении и сельском хозяйстве. Среди них новые двигатели Д-100, по своим качествам не уступающие лучшим мировым образцам.

На снимке: на складе готовой продукции мастер С. П. Ржеутский и кладовщица Р. С. Качан готовят к отправке электродвигатели Д-100.

Фото М. Минковича.  
Фотохроника ТАСС.

**Свердловск.** Отправил заказчикам свою первую в новом году продукцию завод «Уралэлектротяжмаш». Это масляные выключатели мощностью 110 киловольт, силовые трансформаторы, около тысячи стиральных машин. 5 января ушел состав с узлами мощных электрических машин, которыми будет оборудован канал Иртыш — Караганда.

Коллектив «Уралэлектротяжмаша» обязуется на 1970 год. Намечается поднять производительность труда, улучшить качество продукции, сократить управленческие расходы.

#### Посмотри, кто вперед

Первая графа — продано государству молока, вторая — мяса, третья — яиц (в процентах к годовому плану).

им. Ворошилова	103,5	126,8	162,0
им. Чапаева	98,5	100,8	—
«Глинский»	93,1	107,6	135,6
«Режевской»	91,8	100,5	141,0

по району 96,3 106,4 160,0



На снимках: сверху — В. И. Ленин и Я. М. Свердлов в президиуме I Всероссийского съезда земотделов и комбедов в Колонном зале Дома союзов. Москва. 11 декабря 1918 года.

В. И. Ленин в октябре 1918 года. Москва.

В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в день празднования 1-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября 1918 года.

Фотохроника ТАСС.



## Спасибо за отдых!

Новый год вступает в свои права. На заводах, предприятиях, совхозах труженики города и района производят продукцию в счет 1970 юбилейного года, а для их детей новогодние торжества продолжаются: у мальчишек и девчонок в разгаре школьные каникулы.

Звонят детские голоса на катках и ледяных кортах, ребята уходят в лыжные походы, веселятся у елок, посещают кинотеатры. Много веселья и в снежном городке поселка Быстринский. Старшие товарищи, шефы с предприятий позаботились о проведении досуга ребят школы № 44. За зубчатыми снежными стенами строители построили две катушки, в центре городка поставили огромную елку, залили две площадки.

С утра до позднего вечера снежный городок заполнен детворами. Жизнь бьет ключом, жизнь интересная, неповторимая.

Ребята от души благодарны своим шефам за организацию отдыха.

Г. ФЕДОРОВ.

### ● ЗНАТЬ ЭКОНОМИКУ, ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО

В Программе КПСС говорится, что главный путь подъема сельского хозяйства и удовлетворения возрастающих потребностей страны в сельскохозяйственной продукции — всесторонняя механизация и последовательная интенсификация сельскохозяйственного производства.

Однако техническое перевооружение сельского хозяйства должно сочетаться с наиболее прогрессивными формами и методами организации труда и производства, со всемерным повышением культурно-технического уровня тружеников села, бережного отношения к сельскохозяйственным машинам, их высокопроизводительному использованию. Только при этих условиях техническая оснащенность сельского хозяйства даст свои результаты.

За последние годы совхозы нашего района заметно пополнились высокопроизводительной техникой.

На каждые 100 гектаров пашни приходится почти по два пятнадцатисильных трактора. Средняя нагрузка на зерновой комбайн составляет не более 200 гектаров зерновых культур.

Резко возросла и

энергооборуженность. Годовое потребление электроэнергии совхозами достигло 3,5 млн. киловатт-часов.

По сравнению с 1953-54 годами количество тракторов в совхозах района возросло в 5, потребление электроэнергии — в 10 раз.

Почему же при такой высокой оснащенности техникой и электроэнергией все еще ощущается недостаток ее, некоторые полевые работы проводятся некачественно и с запозданием?

Дело в том, что не высоко еще остается организация труда, неправильно используется машинно-тракторный парк, нет бережного отношения к технике.

Технические уходы проводятся несвоевременно, многие машины выходят из строя преждевременно. Частые поломки тракторов влекут за собой большие простои и расходы на запасные части. Снижается сменная выработка. В итоге затраты на ремонт тракторов превышают установленные нормы.

Не лучше обстоит дело и с технологией ремонта машин. При выработке деталей и узлов, особенно тракторных, допускаются отклонения от технологических карт. Многие детали не реставрируются, а заменяются новыми. Заменяются без реставрации и ремонта венцы шестерен, серд-

цевины радиаторов, корпуса коробок передач, головки блоков, конические подшипники, задние мосты, валы и многое другое. Некоторые механизаторы объясняют это тем, что реставрация деталей обходится дороже, чем стоимость новых. А всегда ли так? Напри-

мер, сердцевина радиатора трактора ДТ-54 и ДТ-75 стоит 27 рублей, реставрация же ее (заглушка 15-ти процентов трубок и пайка) не превышает 4—5 рублей. Между тем, сердцевина радиаторов не реставрируются. Совсем не реставрируются сепараторы конических подшипников №№ 7609, 7518, 7909, в результате чего перерасходуется на каждый трактор до 40 рублей. По государственному ли это делается? Нет, конечно.

В. НИКАНОРОВ,  
секретарь городского комитета партии

## Если посмотреть по-хозяйски...

Многие борются с поломками и простоями механизаторов не выполняют свои сменные задания. Не лучше обстоит дело и с хранением сельхозмашин. Техника во многих отделениях разбросана, не установлена на подставки, не смазана для хранения. Многие бороны, сцепки, сеялки оставлены на полях, у обочин дорог, в лесу.

Значительное количество еще работоспособных деталей просто выбрасывается. Не налажен их ремонт и восстановление. Механи-

ки ремонтных мастерских к дефектовке деталей должны подойти творчески, учитывать все допустимые на ремонте зазоры, натяги, размеры.

Порою ищут ту или иную деталь в соседних совхозах, районах, а по технологическим картам ремонта она не подлежит замене, совер-

была в то время выше, чем сейчас.

Что случилось?

Дело в том, что со стороны отдельных механизаторов ухудшилось отношение к технике. Из-за отсутствия технических уходов и небрежной эксплуатации тракторов и сельхозмашин нередко наблюдаются их поломки и простои. Механизаторы не выполняют свои сменные задания.

Конечно, запасные части совхозы получают пока не в достаточном количестве. И это тем более налагает ответственность за их восстановление и реставрацию на месте, в мастерских совхозов.

Некоторые механизаторы совхозов утратили такие качества, как находчивость, выдумка, смекалка, бережливость. Забыли, на каких тракторах приходилось работать во времена существования МТС и как проходил их ремонт. Кстати, сменная выработка на трактор

Однако ни он, ни инженер по техническому надзору за состоянием машинно-тракторного парка тов. Кукарцев этого не сделали.

В ближайшее время необходимо возродить среди механизаторов бережливое отношение к технике, навести порядок в проведении технических уходов, наладить инженерно-техническую службу в совхозах, творчески подойти к эксплуатации машинно-тракторного парка, добиться бесперебойной работы тракторов и автомашин. Нет сомнения, что все эти вопросы в работе инженерно-технической службы найдут отклик и поддержку у сельских механизаторов.

Сельским механизаторам открыты широкие возможности для творческого почина, проявления сметки. Все создано, чтобы творить, крепить экономику. И помочь им в этих делах должны прежде всего инженеры и техники.

Партийные организации села призваны развлекать у тружеников села активность, инициативу, чувство ответственности за порученное дело.

Главный инженер производственного управления сельского хозяйства тов. Пинягин должен бы возглавить эту службу и потребовать от главных инженеров совхозов, механиков навести порядок.

Президиум Верховного Совета СССР в целях усиления руководства делом ценообразования, обеспечения единства политики цен в стране и укрепления государственной дисциплины в этой области преобразовал Государственный комитет цен при Госплане СССР в союзно-республиканский Государственный комитет при Совете Министров СССР.

### В Президиуме Верховного Совета СССР

# „Тебе 16 — пора!“

«Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи».  
В. И. ЛЕНИН.

В прошлом учебном году группа старшеклассников режеской 44-й школы во главе с заместителем директора по учебной части Ниной Николаевной Маньковой были на областном совете старшеклассников. Возвращаясь, обсуждали услышанное. Выяснилось, что все одинаково заинтересовал рассказ о работе школьного научного общества.

— Ребята, — острожно заметила Нина Николаевна, — а ведь у нас в школе есть все возможности создать такое общество. Не попробовать ли?

Идеей загорелись, но осуществить задуманное не успели: наступили каникулы.

За лето ребята не остыли к делу. Может быть, в этом «повинна» Нина Николаевна, вовремя и тактично напомнившая. При первой же возможности собрались старшеклассники, объявили конкурс на эмблему общества, дали ему название — «Поиск», приняли первых членов.

...В школьном зале над сценой висит лозунг: «Галуа — в 16, Рахманинов — в 19, Курчатов — в 21. Тебе 16 — пора!». Он, пожалуй, мог бы стать девизом общества. Разве в нем не слышится дерзания и молодой смелости?

«Поиск» имеет секции почти по всем школьным предметам. На заседаниях секций члены общества выступают с рефератами, в которых стараются раскрыть тему как можно шире и глубже.

Выступления на секциях различны по тематике, но интересны абсолютно все. Биологи слушают реферат «Сны и сноведения», любители точных наук — «Математика в семье Ульяновых», на секции литературы идет разго-

вор о поэзии Эдуарда Асадова.

Реферат — не десятиминутная беседа, а серьезная, можно сказать, лекция на полтора часа, маленькая научная работа. И когда я отметил интересность тематики, то вовсе не имел ввиду ее развлекательность.

Вот, например, на заседании химической секции был зачитан реферат «Каменный уголь и его использование в промышленности». Кажется бы, ничего поверхностно увлекательного нет в этой теме. Но если взглянуть на нее с точки зрения человека, готовящегося стать в близком будущем инженером, химиком, геологом, то она захватит перспективами, масштабами. Именно в этом я и вижу первую ценность школьного научного общества: подготовка к освоению своей будущей профессии.

Могут сказать: ну что тут такого! Подготовить реферат объемом в тетрадь это вопрос усидчивости: нового-то они ничего не открывают.

Но, во-первых, усидчиво можно и просто отсиживать уроки, не заглядывая дальше школьной программы. Во-вторых, для того и отпущены человеку годы ученья в школе и вузе, чтобы он овладел как можно лучше уже открытым и изученным. А время открытий придет.

И в-третьих. В конце ноября в школе проходил вечер научного общества, куда были приглашены все старшеклассники. В отрывах о вечере, опубликованных в стенгазете «Поиска», есть такое мнение: «Мысли разбужены — а это очень хорошо».

Кроме проведения вечеров, члены общества оформляют кабинеты, стенды, участву-

ют в олимпиадах. Ребята выступают с лекциями в классах, на вечерах, в подшефных школах.

«Поиск» еще молод. Он растет. Будут создаваться новые секции, откроются новые горизонты. Когда зашел разговор о планах, Владимир Коровин, председатель правления «Поиска», рассказал:

— Мы думаем чаще и больше приглашать людей с производства на занятия секций, чтобы они рассказали об особенностях своих профессий. Прошлым летом я познакомился с членами студенческого научного общества Уральского государственного университета. Думаю, что более прочная, чем сейчас, связь с ними позволит нам расширить круг работы.

Я не хочу, чтобы кто-нибудь, прочитав очерк, подумал, что речь здесь шла о каких-то исключительно одаренных ребятах, эталонных вундеркиндах, делающих что-то особо удивительное. И ребята обыкновенные, и дело их будничное.

Когда я беседовал с членами правления «Поиска», они без ложной застенчивости предположили:

— А может, рано еще писать? Мы же ничего еще особенного не сделали.

Особенного, нет, не сделали. Но начали доброе дело и начали неплохо. И я все-таки написал о вас, написал в надежде на то, что к вам позвонят, придут за опытом из других школ. И там будут созданы такие же общества. И там тоже обратятся к друзьям — старшеклассникам: «Тебе 16 — пора!».

Е. НИКОНОВ.

Народ Гвинеи (Бисау), которая пока еще числится «португальской», ведет освободительную борьбу против войск колонизаторов.

На снимке: медицинская сестра Франсиска Перейра работает в одном из госпиталей. Она окончила курсы медсестер в Советском Союзе.

Фото Ю. БУКСИНА.  
Фотохроника ТАСС.



● БУДНИ МИЛИЦИИ

## ЗА СВЯЗЬ С НАСЕЛЕНИЕМ

30 декабря 1969 года в городском отделе внутренних дел состоялось совещание. Как отметил в своем докладе начальник ГОВД П. А. Чуприянов, оно должно явиться не только совещанием по подведению итогов работы в 1969 году, но и фактом поворотного момента в жизни отдела.

В докладе, отметив успехи работников, П. А. Чуприянов широко осветил то, что еще не сделано. В частности, отмечалась нечеткая работа участковых инспекторов, слабые контакты с населением в ведении дел и профилактической работе. Докладчик обратил внимание присутствующих на выполнение задач, поставленных постановлениями ЦК партии, и

обязательств, взятых к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

После доклада с мнениями об улучшении работы отдела выступили участники совещания.

О точности в ведении дел следственными органами говорил председатель городского народного суда Е. С. Хорьков. Ответственность работника милиции, его высокому моральному облику посвятил свое выступление командир отделения В. С. Батунин. Начальник вневедомственной охраны И. В. Пуртов и инспектор ОБХСС В. Б. Колпаков призвали усилить возможности хищения государственного и личного имущества. Заместитель начальника ГОВД по

литико-воспитательной работе А. И. Тюхтяев в своем выступлении обратил внимание на политическое воспитание личного состава.

В работе совещания принял участие начальник отдела областного управления внутренних дел К. А. Трифонов. Он обрисовал общую картину положения дел в области и то место, которое занимает в ней Режевской ГОВД. Представителем управления внутренних дел были намечены задачи на юбилейный 1970 год.

Участники совещания попросили представителя заверить УВД, что они приложат все силы к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Е. НИКОЛАЕВ.

## Рейд оперативного отряда

К проведению рейда готовились заблаговременно, тщательно. Наместили маршруты патрулирования, определили, что посмотреть и что проверить в первую очередь.

В назначенное время все участники рейда из городского оперативного отряда и дружинники швейной фабрики во главе с Олей Захарченко были на месте сбора, в штабе рейда при городском отделе внутренних дел. Собралось 20 комсомольцев, которые разделились на три группы. Инспектор по

делам несовершеннолетних лейтенант милиции Галина Александровна Башкирова коротко проинструктировала нас и поставила цель рейда: пресечение нарушений общественного порядка подростками в вечернее время.

Рейд начался. Обошли весь город, заглянули в «темные уголки», побывали в Доме культуры, в общежитиях, магазинах, на вокзале. По ходу рейда пришлось сделать несколько замечаний мальчишкам, которые в поздний час озорничали

на улице, но больше хлопот доставили нам взрослые.

На вокзале у дружинников состоялось не очень приятное знакомство, о котором рассказала нам Тамара Хворова. Дело было так. В зал ожидания вошла группа дружинников и сразу заметила на скамейке подвыпившего мужчину, потягивающего вино. На предупреждение комсомольцев он ответил, что пришел встречать жену и на досуге решил «подогреться». Чуть тепленького электрослесаря горбольницы Л. А. Мохова (фамилию выяснили позднее) пришлось доставить в милицию.

В эту ночь оперативники доставили в милицию еще пятерых, подобных Мохову.

Рейд прошел успешно.

Ф. СЕМЕНОВ,  
член городского комитета ВЛКСМ,  
командир городского комсомольского оперативного отряда.

На ВДНХ СССР открыта выставка «Новаторы столицы — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». Здесь демонстрируется около 400 экспонатов: станки, инструменты, приборы, различные приспособления и оснастка для токарных, фрезерных, шлифовальных, слесарных, расточных работ, созданные рационализаторами и изобретателями московских предприятий. На этом творческом отчете новаторов столицы, посвященном ленинскому юбилею, представлено самое лучшее из созданного в 1969 году. Внедрение только этих работ в производство дает более миллиона рублей годовой экономии.

На снимке: механик 2-го Московского часового завода В. П. Волхонский показывает посетителям автомат «М-309» для сборки часовых деталей, созданный на заводе (авторы Ф. К. Лац, В. М. Панин, В. К. Кузьмин). Внедрение в производство автомата «М-309» дает возможность вдвое повысить производительность труда на этой операции, выполнявшейся ранее вручную, и повысить качество продукции.

Фото Н. КУЛЕШОВА.

Фотохроника ТАСС.



«Слушай внимательно, — писал автор письма, — убьют меня...» И далее неразборчиво: то ли «соев», то ли «сыв», «пэ пакса» о постомо или уриодова. «Если ты этого не сделаешь, не считай нас братьями, а что не нужно, герав дурэдыр».

— Ну, давай, Барков, покажи, как ты знаешь жаргон, — покровительственно сказал Гуреев. Субботу и воскресенье он провел вместе с тестем в коллективном саду, на воздухе, и теперь чувствовал себя морально и физически отдохнувшим.

Барков не мог вспомнить ни одного похожего слова и напрасно несколько минут коверкал их так и этак:

— «Герав... «Гарав... «Гурав»...

Ратанов предположил, что слова взяты из какого-то незнакомого языка — может, мордовского или чувашского, тем более что мать Волчары была родом откуда-то из Вятских Полян.

Не придя к определенному выводу, они стали просматривать другие бумаги.

Тамулис обратил внимание на рецепт: пенициллин — по триста тысяч еди-

ниц, через двенадцать часов, 17 февраля, фамилия врача неразборчива. Бланк первой городской больницы.

Слово «ури» в письме Гуреев считал безграмотно написанным словом урки. Однако в других словах ошибок не было.

— Разрешите от вас по-

смотрел на всех.

— Теперь тебе легче? — спросил Гуреев.

— А вам дата рецепта ничего не говорит?

Гуреев покраснел: «Да. На другой день после той зимней, так до сих пор и не раскрытой кражи из универсама. Любопытно».

— Первое. Найти врача,

де — можно за ним съездить...

Сердиться на Гуреева было бесполезно: как ему казалось, он все делал старательно и добросовестно. Не дорабатывал он «чуть-чуть». И это «чуть-чуть» делало его невезучим и ненадежным работником, несмотря на весь его опыт.

— Билет нужно срочно привезти, — только и сказал Ратанов. — Это важно.

— Смотрите, — сказал Барков, — молитва...

На сложенном несколько раз листе бумаги карандашом было написано: «Псалом 90... Бог мой, и уповаю на Него, яко той избавит тя от сети ловчи и от слова мятежника...»

— От засады, — перевел Барков, — и от допросов...

— Глубоко религиозный вор.

Позвонил Шальнов: — Зайди!

Он сидел в своей обычной позе, обложившись со всех сторон делами, папками, толстыми тетрадьми и журналами в картонных переплетах с грифами «секретно» и «совершенно секретно».

Подперев рукой голову, Шальнов смотрел на дверь.

Л. СЛОВИН.

## ТАКАЯ РАБОТА

ПОВЕСТЬ О МИЛИЦИИ

звонить, Игорь Владимирович? — спросил Тамулис.

Ратанов кивнул. — Регистра? С вами говорит Тамулис из уголовного розыска. Здравствуйте. Кто со мной говорит? Я вас попрошу срочно поднять карточку большого Варнавина Виктора Николаевича. С чем он обращался к вам в феврале? Я подожду...

Гуреев недоуменно пожал плечами. Не обращался? Это точно? Большое спасибо. До свиданья.

Он выразительно по-

выписавшего этот рецепт. Сейчас сюда придет Карамышев. Я звонил ему, — сказал Ратанов.

— Игорь Владимирович, — как-то снисходительно сказал Гуреев, — может, вы подозреваете Варнавина в убийстве Андрея? Так я проверял у него железнодорожный билет. Он приехал в день похорон. Даже чемодан был при нем. Я докладывал Шальнову.

Ратанов удивленно посмотрел на Гуреева.

— Билет вы не изъяли?

— Во время обыска я его видел в шкатулке на комо-



Через двадцать веков вновь предстали перед людьми глиняные скульптуры, найденные в древнем городище на юге Узбекистана, близ поселка Халчаян. Воины, музыканты, сатиры, изваянные неизвестными мастерами, теперь открывают отдел узбекского искусства в Ташкентском музее.

Группа археологов и искусствоведов под руководством члена-корреспондента Академии наук Узбекистана Г. А. Пугаченковой три года вела раскопки городища царства Великих Кушан. Так был раскопан зал дворца правителя, а в нем — осколки скульптур. Изваянные из простой глины, покрытые красками, они передают облик людей того времени.

Понадобился труд многих специалистов Института искусствознания, прежде чем воины смогли «стать на ноги», а музыканты — «взять в руки лютии». В институтских лабораториях скульптуры приняли тот вид, который они имели двадцать веков назад.

На снимке: глиняные головы мужчин, найденные близ поселка Халчаян.

Фото Р. ШАМСУТДИНОВА.

Фотохроника ТАСС.

(Продолжение следует).

## ВЕЧЕР ВЕГЕРАНОВ

Послезавтра, 8 января, ветераны труда соберутся в городском Доме культуры на свой новогодний вечер. На него приглашаются все пенсионеры к 6 часам вечера.

С отчетом о работе за 1969 год выступит перед собравшимися председатель общественного совета пенсионеров при горсобесе. Затем будут вручены

премии активистам-общественникам.

Участники самодеятельности Дома культуры выступят на вечере с концертом.

Вокруг новогодней елки будут организованы игры, аттракционы.

## Пешеходы! Будьте внимательны!

29 июня на одной из центральных улиц города был сбит мотоциклом гражданин А. А. Комаров. В результате полученной травмы он продолжительное время находился на стационарном лечении. Почему? Да потому, что Комаров шел по проезжей части дороги, хотя буквально в пяти метрах был прекрасный асфальтированный тротуар.

Чаще всего жертвами дорожных происшествий становятся пьяные. «Пьяному — море по колено» — гласит старая русская пословица.

15 января 1969 года на объездной дороге

никелевого завода был сбит машиной рабочий леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» А. Я. Петров. Выпил человек и, не соблюдая никаких правил уличного движения, пошел по проезжей части дороги через закрытый поворот.

Еще обиднее, когда под машины попадают дети. 31 января в начале улицы Октябрьской была сбита автомашиной пятилетняя Ольга Рыконова, неожиданно выбежавшая на дорогу.

Мы живем в то время, когда жизнь стала немыслима без многих видов транспорта. Растет количество машин, растут их скорости. Значительно медленнее меняется отношение к ним пешеходов. Серьезного упрека заслуживает и деятельность городского комитета.

Мало еще ведется разъяснительной работы населения.

Только тогда, когда соблюдение правил уличного движения прочно войдет в быт жителей города, мы будем гарантированы от несчастных случаев на дорогах.

Капитан милиции  
А. ЗАКАМАЛДИН,  
старший  
госавтоинспектор  
Режевского ГОВД.

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК  
6 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 12.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм. 3-я серия. 18.00 Для детей. Мультфильм «Тайна далекого острова». 18.30 Вечерний репортаж. 18.50 Телевизионные новости. 19.00 Наша почта. 19.30 «Получите с улыбкой».

20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Ленинский университет миллионов. «Актуальные вопросы научного коммунизма». «Национально-освободительное движение на современном этапе». 21.00 Показывает Свердловск. Телевизионный фильм «Двое в пустыне». 22.05 К Всесоюзной пе-

реписи населения. Научно-популярный фильм «Сколько нас». 22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.45 «На актуальную тему». 20.00 Новости. 20.05 Для дошкольников и младших школьников. «Музыкальный теремок».

СРЕДА  
7 ЯНВАРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 11.00 Бюро технической информации. 11.10 Художественный фильм «Нахаленок». 12.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм. 4-я серия. 13.10 Показывает Свердловск. Для детей. Спор-

тивная передача. 18.00 Для детей. Фильм: «Отважный Важа», «Бумми в зоопарке». 18.45 Телевизионные новости.

19.00 Производственно-технический вестник. 19.30 «Ровесник». 20.00 «Все о балете». Их имена известны миру. 20.30 «Удивительное рядом». Научно-популярная программа. Рассказывает писатель А. А. Малахов.

21.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «По ленинским местам». 22.30 «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.15 «Голоса России». 20.00 Новости. 20.15 К. Лордкипанидзе. «Случай в селе Передоль». Премьера телевизионного спектакля.

ЧЕТВЕРГ  
8 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 12.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм. 5-6 серии.

18.00 Для детей. Мультфильмы «Мойдодыр», «Ровно в 3.15». 18.45 Телевизионные новости. 19.00 «Добро пожаловать в наш дом». 19.15 Концерт. 20.15 «Педагогические раздумья». 21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Художественный фильм «Война и мир». 3-я серия. 22.30 «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.15 Программа Саратовской студии телевидения. 20.30 Ленинский университет миллионов. История КПСС. «Борьба партии против троцкизма, за чистоту ленинского учения».